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Το έργο NEWFEED (Turn Food Industry By-products 

into secondary Feedstuffs via Circular-Economy 

Schemes) αποτελεί μέρος του προγράμματος 

PRIMA και υποστηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Στόχος του είναι η ανάπτυξη και υιοθέτηση εναλλακτικών 

ζωοτροφών μετατρέποντας τα υποπροϊόντα της 

βιομηχανίας τροφίμων σε δευτερογενείς, υψηλής 

αξίας, ζωοτροφές μέσα από μια προσέγγιση κυκλικής 

οικονομίας. Το έργο επικεντρώνεται στην αύξηση της 

βιωσιμότητας του μεσογειακού ζωικού κεφαλαίου 

μέσω της αξιοποίησης των υποπροϊόντων της τοπικής 

βιομηχανίας τροφίμων για την ανάπτυξη προϊόντων που 

θα οδηγήσουν σε μειωμένες περιβαλλοντικές επιπτώσεις 

και κόστος.

Έχουν επιλεγεί τρεις διαφορετικές αλυσίδες αξίας 

της περιοχής της Μεσογείου, για τη δημιουργία νέων 

επιχειρηματικών ευκαιριών:

• Αξιοποίηση των υποπροϊόντων των οινοποιείων 

(στέμφυλα), ως ζωοτροφές δεύτερης γενιάς, για 

την παραγωγή νέων συστατικών ζωοτροφών για 

μηρυκαστικά (πρόβατα και βοοειδή). Η μελέτη θα γίνει 

στην Ισπανία.

• Αξιοποίηση υποπροϊόντων της βιομηχανίας 

παραγωγής χυμών (φλούδα πορτοκαλιού) για την 

παραγωγή βελτιωμένων συστατικών ζωοτροφών 

για μηρυκαστικά (πρόβατα). Η μελέτη θα γίνει στην 

Ελλάδα.

• Αξιοποίηση των υποπροϊόντων της ελαιουργίας 

(ελαιοπυρήνας) για την παραγωγή συστατικών 

ζωοτροφών για πουλερικά (κοτόπουλο). Η μελέτη θα 

γίνει στην Αίγυπτο.

Οι προτεινόμενες λύσεις είναι σύμφωνες με τις 

εθνικές και περιφερειακές στρατηγικές και πολιτικές, 

δεδομένου ότι βασίζονται σε συστήματα κυκλικής 

οικονομίας και θα πραγματοποιηθούν σε συνεργασία 

με τους ενδιαφερόμενους φορείς, στο πλαίσιο μιας 

πολύπλευρης προσέγγισης.

Στο έργο αυτό συνεργάζονται 14 φορείς (ερευνητικά 

& πανεπιστημιακά ιδρύματα, σύνδεσμοι, επιχειρήσεις και 

οργανισμοί) από 4 χώρες (Αίγυπτος, Ελλάδα, Ισπανία, 

Τουρκία). 

Το έργο ξεκίνησε την 1η Ιουλίου 2021 και θα έχει 

διάρκεια 48 μήνες. Η εναρκτήρια συνάντηση των εταίρων 

πραγματοποιήθηκε στις 7 & 8 Ιουλίου, διαδικτυακά, 

λόγω της πανδημίας. Έγινε παρουσίαση των φορέων, 

συζητήθηκε το γενικότερο πλαίσιο του έργου και οι 

επόμενες ενέργειες. 

Το έργο είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τον ΣΕΒΤ γιατί θα 

συμβάλει στην επίτευξη των στόχων αειφόρου ανάπτυξης 

και στην ανάπτυξη βιώσιμων και αποτελεσματικών 

συστημάτων γεωργίας, κτηνοτροφίας και τροφίμων και 

θα παρέχει λύσεις στη Βιομηχανία Τροφίμων για την 

αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των υποπροϊόντων της 

παραγωγής τους!

Νέα ευρωπαϊκά έργα
Δύο νέα έργα ξεκίνησαν πρόσφατα,  

στα οποία συμμετέχει ο ΣΕΒΤ

PRIMA NEWFEED

https://www.sevt.gr/gr/european-programs/GMKP/newfeed

